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dei bollettari del lotto, del tesoro, delle gabelle, 
e delle poste; revisione di altri speciali registri, 
opere diverse, facchinaggi, compensi per lavori 
di contabilità e di scritturazione; indennità di 
missione e di funzioni, lire 100,000. 

Capitolo 84. Trasporti ed imballaggi, fitto ed 
assicurazione di locali, riscaldamento ed illumi 
nazione dei magazzini centrale e compartimen-
tali, vestiario degli uscieri ed inservienti e spese 
minute relative al servizio dell'economato gene-
rale, lire 128,000. 

Capitolo 85. Magazzini dell'economato gene-
rale - Spesa di manutenzione, riparazioni, acqui-
sto di mobili ed attrezzi, lire 4,000. 

Categoria quarta. - Partite di giro. — Capi-
tolo 86. Fitto di beni demaniali destinati ad uso 
od in servizio di amministrazioni governative, 
lire 145,587.45. 

T i t o l o II. - Spesa straordinaria. — Categoria 
prima. — Spese effettive. — Spese generali. — 
Capitolo 87. Assegni di disponibilità (Spese Jisse)^ 
lire 41,550. 

Capitolo 88. Riparazioni straordinarie ed ar-
redamenti di locali in servizio dell'Amministra-
zione, lire 3,000. 

Spese per servizi speciali. — Agricoltura. — 
Capitolo 89. Acquisto di stalloni (Legge 26 giu-
gno 1887, n. 4644, (serie 3 a ) (Spesa ripartita), 
lire 200,000 

Lo stanziamento di questo capitolo si collega 
con l'articolo 2 del disegno di legge ; per cui io 
apro senz'altro la discussione sull'articolo 2; in 
modo che, quand'osso sia approvato dalla Camera, 
non resterà che di mettere in votazione lo stan-
ziamento di questo capitolo. 

Se la Commissione e l'onorevole ministro ac-
consentono, seguiremo questo metodo. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Levi. 
Levi, ilo chiesto di parlare per l'ordine della 

discussione. Come ben disse l'egregio nostro pre-
sidente, la questione sollevata dall'onorevole Valle 
col suo ordine del giorno dovrebbe riservarsi 
all'articolo 2° della legge di bilancio in discus-
sione. 

Io però vorrei pregare l'egregio collega Valle 
di ritirare il suo ordine del giorno, riflettendo che 
esso è già pregiudicato perchè la Camera ha ap-
provato i capitoli 31, 32 e 33, in cui si parla an-
che del mantenimento dei cavalli Se si volesse au-
mentare il fondo per la compera degli stalloni 
bisognerebbe ritornare su quei capitoli. Per questa 
ragione e per non danneggiare il concetto, che si 
potrà difendere per l'avvenire, come per le ragioni 
dette ieri e per le riserve ehe abbiamo fatte per 

l'ordinamento del servizio ippico, io son certo che 
l'onorevole Valle si compiacerà di secondare il 
mio desiderio considerando che certamente la Ca-
mera non sarebbe oggi disposta ad approvare au-
mento di spesa qualsiasi. 

Presidente Onorevole Valle, mantiene il suo 
ordine del giorno ? 

Valle. Nella discussione generale dichiarai che 
avrei presentato un emendamento. Non potendo 
dubitare che ministro e Commissione, con questa 
corrente di economie, non vorranno certamente 
ristabilire la spesa ordinata dalla legge per il 
servizio ippico, sono disposto a ritirarlo ; prima 
però debbo fare una dichiarazione. 

Ieri l'onorevole ministro disse che l'anno scorso 
abbiamo acquistato solo 30 cavalli all'estero per 
l'artiglieria. Questo è vero, ma è altresì vero che 
per lo stesso scopo se ne sono acquistati 300 dai 
negozianti che li hanno importati dall'estero. 
Per conseguenza sta il fatto che abbiano speso 
300,000 lire per acquisto di cavalli, che non ab-
biamo potuto trovare in Italia, perchè le fattrici 
sono scarse e non possono darci questo prodotto. 

Ora io, per le considerazioni esposte dall'ono-
revole Levi, mi arrendo alla sua preghiera e ri-
tiro l'ordine del giorno, raccomandando all'ono-
revole ministro, che nell'anno venturo non si 
rinnovi lo stesso caso di una diminuzione su 
questo capitolo. 

Gli faccio poi preghiera di distribuire i premi 
per le cavalle fattrici, dalle quali dipende in gran 
parte il miglioramento della nostra razza equina. 

E, giacché ho la facoltà di parlare, mi unisco al-
l'onorevole Tommasi-Crudeli per pregare l'ono-
revole ministro di modificare la composizione del 
Consiglio ippico, giacché, come oggi è organizzato, 
esso non risponde alle esigenze per cui fu creato. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Amadei. 

Amadei. Io voleva parlare sull'ordine del giorno 
proposto dall'onorevole Valle, ma dal momento 
che egli lo ritira non mi resta che di dire brevi 
parole. 

L'ordine del giorno che aveva presentato il no-
stro collega Valle riguardava due questioni essen-
ziali: il miglioramento delle cavalle fattrici e i a 
monta gratuita dei cavalli di terza categoria. 

Quanto alla prima parte ricordo che nello 
scorso anno il Ministero ha stanziato la somma di 
lire 35,000 per premio d'incoraggiamento; e que-
sto è già qualcosa per migliorare le cavalle fat-
trici. 

Quanto al rendere gratuita la monta dei eavalli 
di tersa categoria^ io farci osservare all'onorevole 


